

№ - 47466

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЧАЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета  
депутатов трудящихся Кемеровской области

Год издания  
21-й  
Цена 2 коп.

Четверг, 1 июля 1971 г.

№ 77 (2879)

## СООБЩЕНИЕ ТАСС о гибели экипажа космического корабля «Союз-11»

подполковника ДОБРОВОЛЬСКОГО ГЕОРГИЯ ТИМОФЕЕВИЧА, борт-инженера ВОЛКОВА  
ВЛАДИСЛАВА НИКОЛАЕВИЧА, инженера-испытателя ПАЦАЕВА ВИКТОРА ИВАНОВИЧА.

Добровольский  
Георгий  
Тимофеевич



Волков  
Владислав  
Николаевич



Пацаев  
Виктор  
Иванович



29 июня 1971 года экипаж орбитальной научной станции «Салют» полностью завершил выполнение программы полета и получил указание совершить посадку. Космонавты перенесли материалы научных исследований и бортжурналы в транспортный космический корабль «Союз-11» для возвращения на Землю.

После выполнения операции перехода космонавты заняли свои рабочие места в корабле «Союз-11», проверили бортовые системы и подготовили корабль к отстыковке от станции «Салют». В 21 час 28 минут по московскому времени корабль «Союз-11» и орбитальная станция «Салют» расстыковались и продолжали дальнейший полет раздельно. Экипаж корабля «Союз-11» доложил на Землю, что операция отстыковки прошла без замечаний, и все системы корабля функционируют нормально.

Для осуществления спуска на Землю 30 июня в 1 час 35 минут после ориентации корабля «Союз-11» была включена его тормозная двигательная установка, проработавшая расчетное время. По окончании работы тормозного двигателя связь с экипажем прекратилась.

### • Вести из совхозов

### Работают в две смены

Почти 600 гектаров кукурузы посено нынче только на первой ферме совхоза «Гурьевский». Но земледельцы сумели провести междуурядную обработку ее всего за три дня. Весь секрет в том, что здесь впервые в хозяйстве механизаторы начали работать в две смены.

Сейчас земледельцы первой фермы ведут повторную обработку всходов кукурузы, агрегаты работают практически весь день держат труженики бригады в сутки.

### Первенство не уступают

Первенство в социалистическом соревновании животноводов совхоза «Бачатский» уверенно превзошли этот рубеж. Они ежедневно надаивают более 17 килограммов молока от коровы в сутки. С. ЛИДИНА.

В. САМЕЦ.

В соответствии с программой после аэродинамического торможения в атмосфере была введена в действие парашютная система и непосредственно перед Землей — двигатели мягкой посадки. Полет спускаемого аппарата завершился плавным приземлением его в заданном районе. Приземлившаяся одновременно с кораблем на вертолете группа поиска после вскрытия люка обнаружила экипаж корабля «Союз-11» в составе летчиков-космонавтов подполковника Добровольского Георгия Тимофеевича, борт-инженера Волкова Владислава Николаевича, инженера-испытателя Пацаева Виктора Ивановича на своих рабочих местах без признаков жизни. Причины гибели экипажа выясняются.

Своим самоотверженным трудом в области испытаний сложной космической техники — первой пилотируемой орбитальной станции «Салют» и транспортного корабля «Союз-11» — летчики-космонавты Добровольский, Волков, Пацаев внесли огромный вклад в дело развития орбитальных пилотируемых полетов. Подвиг мужественных летчиков-космонавтов Георгия Тимофеевича Добровольского, Владислава Николаевича Волкова, Виктора Ивановича Пацаева навсегда останется в памяти советского народа.

световой день. Примеру кукурудзы, возглавляемой М. С. Верезоводов последовали картофелеводы, овощеводы второй фермы, от каждой коровы здесь составляют также организовали двухсменную работу. Это позволяет в сжатые сроки завершить обработку пропашных и перебросить освободившуюся технику на заготовку кормов.

В. САМЕЦ.

## РАБОТУ СОВЕТОВ — НА УРОВЕНЬ ТРЕБОВАНИЙ ДНЯ

С первой сессии райсовета

**К**ак уже сообщалось, 25 июня состоялась первая сессия райсовета, обсуждавшая вопрос «О задачах районного, сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся по выполнению решений XXIV съезда КПСС». С докладом выступил председатель райисполкома П. И. Кочанов.

Все, что сделано и делается на местах, отметил докладчик, мы непременно связываем с работой Советов. Это видно из того, что труженики района досрочно выполнили задания восьмой пятилетки и в настоящее время настойчиво решают задачи дальнейшего увеличения производства сельскохозяйственных продуктов.

За годы прошедшей пятилетки среднегодовое производство зерна в районе увеличилось в сравнении с 1961—1965 годами в 1,5 раза, мяса — в 1,3 раза, молока — в 1,5 раза и яиц — в 2,9 раза.

Уместно привести и такие данные. За прошедшую пятилетку в районе построено 7 школ на 2950 ученических мест, 3 больницы на 105 коек,

6 детских яслей, 17 клубов на 1700 мест, 3 столовых, 31 магазин на 63 рабочих места, 3 бытовых мастерских. Общий объем бытовых услуг населению за 5 лет увеличился в 3,3 раза, товарооборот возрос на 5 млн. 150 тыс. рублей или на 26,5 процента. В 1970 году составил 24542 тыс. рублей.

Укрепилась и материальная база Советов. За 1968—70 годы построено 7 новых зданий Советов, для 14 из 16 сельских и поселковых Советов приобретены мотоциклы с колясками. Пермяковский Совет получил легковую автомашину «Запорожец». За это же время для Советов района приобретено мебели и оборудования на 14 тыс. рублей.

Вдумчиво и оперативно решают самые разнообразные вопросы хозяйственного и культурного строительства, культурно-бытового обслуживания населения Моковской (т. Пехтерева), Горский (т. Пестрева), Старо-Пестревский (т. Клещев) сельские и Старо-Бачатский (т. Кудашкин) поселковый Советы.

Вместе с тем, как это правильно отмечается в известном постановлении ЦК КПСС, исполнком райсовета, сельские и поселковые Советы еще не в полной мере используют свои права и возможности для улучшения обслуживания населения, не проявляют должной настойчивости в решении вопросов хозяйственного строительства.

Преобразование производственных управлений в управление сельского хозяйства райисполкома, принятие новых Уставов колхозов создают все условия для решительного улучшения работы районных Советов по руководству сельским хозяйством, для устранения имеющихся недостатков.

Между тем исполнком райсовета еще слабо направляет работу совхозов и колхозов на более полное использование резервов для увеличения производства и продажи государству продукции полеводства и животноводства, снижения ее себестоимости, повышения производительности труда.

Руководители многих хозяйств района не приявили необходимых мер по выполнению

05

1-45

планов производства молока. Полугодовой план продажи молока государству находится под угрозой срыва. По состоянию на 16 июня с. г. в целом по району он выполнен всего лишь на 83 процента, а в совхозах: «Пермяковский» — на 77,9, «Бачатский» — 76,1, «Рассвет» — 76,7, «Салаирский» — 73,8; в колхозе «Сибирь» — на 77,5 процента.

Руководители, специалисты хозяйств, сельские и поселковые Советы должны принять меры к устранению этих недостатков, обеспечить повышение продуктивности скота и качество сдаваемого молока, сократить его расходы на внутрихозяйственные нужды, а инспекции по заготовкам и качеству сельхозпродуктов (т. Мещерякову А. И.), районному комитету народного контроля (т. Халимову П. П.), райсанэпидстанции (т. Буратинскому И. И.) нужно усилить контроль за качеством животноводческой продукции и осуществлением мероприятий по улучшению санитарного состояния молочных ферм.

Животноводы района в первом году пятилетки взяли высокие социалистические обязательства. Их выполнение во многом будет зависеть от того, сколько и какого качества кормов заготовят совхозы и колхозы.

Неплохо готовятся к заготовке кормов совхозы «Бачатский», «Беловский», колхоз им. Ильича. Однако в целом по району план ремонта сено-косялок выполнен на 87, граблей — на 83 процента. Особенно медленно готовится сеноуборочная техника в совхозах «Пермяковский», «Салаирский», «Инюшинский».

**О**дним из серьезных участков деятельности райисполкома, сельских и поселковых Советов является бытовое обслуживание населения.

Решениями XXIV съезда партии в новой пятилетке предусмотрено увеличить объем бытовых услуг, оказываемых населению, не менее чем в два раза, а в сельской местности в 2,8 раза.

Хотя к уровню прошлого года объем бытовых услуг в районе увеличился на 19 процентов, план пяти месяцев выполнен только на 87,5 процента, недовыполнение составило 30 тыс. рублей.

С большим недовыполнением сработали основные бытовые организации — Гурьевский КБО план выполнил на 77,7 процента, швейфабрика «Луч» — на 87 процентов. Из 11 имеющихся сельских мастерских ни одна не выполнила плана пяти месяцев. Совхозы управления сельского хозяйства план по бытовым услугам населению выполнили на 34 процента.

Руководителями служб быта не уделяется внимания расширению видов услуг. В основном оказывается два вида услуг: индивидуальный пошив одежды (уд. вес 42 проц.) и вязка трикотажных изделий (31 проц.). А такие виды услуг, как пошив и ремонт обуви, химчистка и крашение одежды, ремонт телевизоров, радиоприемников, сложнобытовой техники, фотографии, парикмахерские занимают в общем объеме (Окончание на 2 стр.)

# РАБОТУ СОВЕТОВ — НА УРОВЕНЬ ТРЕБОВАНИЙ ДНЯ

Окончание. Начало на 1 стр.

услуг крайне незначительное место, и план по нему, как правило, не выполняется. Например, парикмахерскими за пять месяцев т. г. оказано услуг на душу населения всего на 5 коп. В районе имеется только три стационарных парикмахерских — в селах Мохово, Старо-Пестерево, рабочем поселке Старо-Бачаты.

В чем причина отставания в бытовом обслуживании сельского населения района?

Прежде всего в том, что руководители КБО и фабрики «Луч» тт. Евдокимов С. И., Вершинина В. П., Стрельченко А. С. и телеватель т. Воробьев В. В. неправильно относятся к обслуживанию сельского населения, смирились с имеющимися недостатками, привыкли их считать чуть ли не нормальным делом, а руководители совхозов и колхозов, сельских и поселковых Советов не оказывают бытовым предприятиям необходимой помощи и не предъявляют требований по улучшению обслуживания населения.

Плохо решается вопрос подготовки кадров для работы в бытовых предприятиях, из-за неустроенности в быту среди них наблюдается большая текучесть.

До сих пор не упорядочен режим работы предприятий службы быта, большинство из них работает с 9 до 18 часов с двумя выходными днями. Низкая культура обслуживания, допускается брак, нарушаются сроки изготовления заказов. Где-то руководители совхозов и колхозов уклоняются от организации бытовых предприятий. Неоправданно затягивается, например, совхозом «Салайский» (директор т. Андреев) достройка бытового помещения в с. Сосновка, а имеющееся помещение для работы в зимних условиях непригодно.

Исполкомом райсовета составлены мероприятия по улучшению бытового обслуживания населения района. Они на днях обсуждены на совещании при РК КПСС и утверждены. Эти мероприятия должны быть положены в основу работы всех Советов, хозяйственных руководителей.

**Р**АБОТА предприятий торговли за последнее время несколько улучшилась. Райпотребсоюз в 1970 и 1971 годах дважды завоевывал первенство в социалистическом соревновании. За пять месяцев т. г. по сравнению с соответствующим периодом прошлого года населению продано больше товаров на 578 тыс. рублей, или рост составил 7,2 процента. По децентрализации

важному закупу закуплено товаров на 400 тыс. рублей.

С каждым годом улучшается материально-техническая база торговли. Вновь строящиеся торговые предприятия оснащаются современным оборудованием, одновременно ведется реконструкция действующих торговых предприятий.

Однако уровень работы отдельных кооператоров еще не отвечает тем большим задачам, которые стоят перед потребительской кооперацией в современных условиях. Около 25 процентов магазинов не выполняют планов товарооборота, во многих магазинах отсутствуют молочные товары, а в некоторых — товары повседневного спроса и первой необходимости. Очень плохо торгуем на селе хлебобулочными изделиями. Нарушаются правила торговли спиртными напитками. Воспитательная работа с кадрами находится на низком уровне. До сих пор не изжиты факты расстрата и хищений.

Устранение этих недостатков — задача не только работников торговли, потребкооперации, но и Советов. Сельские и поселковые Советы, райисполком должны конкретно руководить торговлей, хорошо разбираться в ней, оперативно устранять имеющиеся недочеты, оказывать помощь работникам торговли, если она требуется, а где нужно — повышать спрос.

**В**НАШЕМ социалистическом государстве самым ценным капиталом является человек, его благосостояние, здоровье и физическое развитие. Отсюда здравоохранение должно являться и действительно является важным и ответственным участком в деятельности Советов.

Главными задачами на ближайшие годы в этой области являются: укрепление материальной базы учреждений здравоохранения, улучшение организации амбулаторно-поликлинической помощи, приближение специализированной помощи населению, усиление борьбы за повышение санитарной культуры населенных пунктов, жилья, производственных и других зданий и помещений.

Исполкомом райсовета недавно принял решение об укреплении материальной базы учреждений здравоохранения на 1971—1975 годы. В нем предусмотрено, например, строительство медпунктов в селах Сидоренково, Беково, Карада, пристройки к районной поликлинике, строительство амбулатории в Старо-Бачатах, яслей-сада в Горкино, нескольких жилых домов для медицинских работников, ремонт ряда медицинских учреждений и т. д.

**Р**АБОТА учреждений культуры в нашем районе пока не отвечает ни современным требованиям, ни запросам трудающихся. Многие клубы ветхие, плохо оборудованы мебелью и инвентарем, слабо укомплектованы кадрами. В ветхом состоянии находятся Пермяковский Дом культуры, Караканский, Коноваловский, Зареченский, Артыштинский, Кочкуровский, Шандинский, Карадинский и Чигирский сельские клубы. Поэтому основной задачей должно быть строительство сельских клубов. Здесь нужно использовать все источники.

Из 33 клубных работников имеют специальное образование — 6, из 43 библиотечных — 9.

Поэтому задача — продолжать и улучшать работу с кадрами, повышать их квалификацию, используя для этого все возможные формы — школы, семинары, обмен опытом и т. д.

Необходимо расширять, укреплять и улучшать работу коллективов самодеятельности в клубах, шире привлекать моло-

дежь, сельскую интеллигенцию на территории Совета и многое другое.

Повысить идеальный и художественный уровень работы учреждений культуры, продолжать пропаганду материалов XXIV съезда партии, организовывать лекции, доклады, устные журналы, тематические вечера и показы кинофильмов. Широко пропагандировать опыт передовиков производства, воспитывать молодежь на революционных, боевых и трудовых традициях Коммунистической партии и советского народа.

**С**ЛЕДУЕТ далее повышать значение сессий Советов, чтобы каждый депутат на деле активно участвовал в решении назревших вопросов, смело и принципиально вскрывал недостатки, развивал критику, вносил предложения о путях улучшения деятельности Советов и подчиненных ему органов.

Депутат — главная фигура в Совете. И чем активнееаждый избранник, чем больше он проявляет инициативы, энергии, настойчивости, тем успешнее Совет решает стоящие перед ним задачи.

Одной из форм участия населения в работе Советов являются общие собрания граждан, сельские сходы. За 1970 год и первый квартал 1971 года в районе было проведено 239 сельских сходов граждан.

На обсуждение сходов выносились такие вопросы: о проведении самообложения, отчеты исполнкомов Советов перед населением, об охране общественного порядка, о борьбе с пьянством, о благоустройстве и другие вопросы, связанные с жизнью села.

В районе немало делалось по благоустройству населенных пунктов, особенно в период подготовки к 50-летию Советской власти. Однако за последние времена внимание к этим вопросам сельских и поселковых Советов, хозяйственных руководителей, значительно ослаблено.

ЦК КПСС подчеркивает, что практика вынесения важнейших вопросов жизни районов, сел, на обсуждение трудящихся по предприятиям, совхозам, колхозам, учреждениям и организациям, а также по месту жительства граждан, должна получить большое распространение. Советы должны внимательно изучать запросы населения, прислушиваться к предложениям трудящихся, принимать соответствующие меры по их реализации.

Советы, их исполнительные комитеты, постоянные комиссии и депутаты должны быть неизменно привлечены к любым нарушениям законодательства, бороться с бюрократическими проявлениями, добиваться правильного и своевременного разрешения предложений, заявлений и жалоб трудящихся, обеспечивать улучшение правовой пропаганды.

Таковы конкретные задачи, вытекающие из решений XXIV съезда партии, над выполнением которых должны работать все Советы нашего района.

**В**ПРЕНИЯХ по докладу первым выступил председатель Старо-Бачатского поссовета В. Т. Кудашкин. Он сказал, что недавно такая же сессия состоялась и в Старо-Бачатах. Она избрала исполнком, утвердила состав постоянных комиссий, их руководителей, определила задачи. Дел в Совете не почтый край. Особенно по благоустройству и строительству. Трудностей немало. Хотелось бы, чтобы эти трудности и сложности в равной мере делились и на депутатов райсовета, а их

на территории Совета и многое другое. Что бы депутаты районного Совета не формально, а по существу относились к своим депутатским обязанностям, больше оказывали помощи.

Выступивший затем заведующий райфо А. А. Вдовин обратил внимание депутатов на важность аккуратного исполнения как доходной, так и расходной части бюджетов, на строгое соблюдение финансовой дисциплины. Он подверг критике руководителей тех хозяйств и Советов, где нарушается порядок в пользовании земельными участками и призвал немедленно привести их в норму.

Первый этап борьбы за урожай — сев, — говорит главный агроном совхоза «Расвет» И. Ф. Надеев, — завершен успешно. Подтверждением тому состояние посевов. Не менее важная задача хлеборобов уход за посевами и заготовка кормов. Этому делу мы придаём большое значение. Сейчас на полях идет междурядная обработка посевов, не сегодня-завтра приступаем к сенокосу. Сена и силоса думаем заготовить столько, сколько необходимо скоту. Только многолетних трав у нас 1300 гектаров.

В равной мере беспокоят сорняки. Они буйно растут на пустующих приусадебных участках, около обочин дорог. А вот борьба с ними не ведется. Решать надо также вопрос с окончанием строительства дороги на Ур-Бедари, с потравой посевов. Больше чем когда-либо обратить внимание на работу клубов.

Воспитанию нового человека посвятила свое выступление завуч Старо-Пестеревской средней школы Л. А. Безрукчина.

— Нам надо сделать все, — подчеркнула она, — чтобы труженики села постоянно росли духовно, чтобы они на все шли сознательно, всячески оберегать их от растлевающей идеологии Запада.

Этому вопросу большое место было отведено и в выступлении первого секретаря РК КПСС Г. Г. Серегина. — Борьба с пережитками в сознании людей должна вестись по всем направлениям. Особый упор надо сделать на борьбу с пьянством. Ведь чего греха таить, кое-где выпивохи чувствуют себя, прямо скажем, вольготно. Тут административным органам, суду, прокуратуре, милиции надо быть на высоте. Следует заметить, что всякая послабление карательной практики, а тем более профилактической работы может привести к нежелательным последствиям.

Дел у нас хоть отбавляй. Поэтому нам следует взяться за улучшение культурно-просветительной работы, за озеленение и благоустройство, за подготовку школ к новому учебному году. Депутатам не безразлично также знать, как на местах решаются вопросы быта, все ли делается для того, чтобы учащимся школ придавалась любовь к труду, а к сельскохозяйственному особенно. Короче, каждый депутат должен найти свое место в работе Советов и во всем и всегда принимать деятельное участие. В настоящее время в центре внимания депутатов должны стать заготовка кормов, производство и продажа продукции, закуп молока у населения.

Сессия приняла развернутое решение, в котором особое внимание удделено повышению уровня организаторской работы Советов по выполнению решений XXIV съезда КПСС.



Сырдаринская область. Первый в Голодной степи Джизакский элеватор готов принять 35 тысяч тонн зерна нового урожая.

На снимках: Джизакский элеватор; слева — бригадир монтажников Сабри Белалов. На строительстве мелькомбината возглавляемый им коллектив по праву называют лучшим — производственные задания он систематически выполняет на 150—160 процентов.

Фото А. Горокрика (Фотохроника ТАСС)

## Животноводству — прочную кормовую базу

В Директивах XXIV съезда КПСС сказано, что создание прочной кормовой базы для животноводства является важнейшей задачей. При этом важно заготовить не только нужное количество кормов, но и заготовить корма высококачественные. Ведь от того, насколько хорошее качество силюса или сена, зависит расход кормов на производство единицы животноводческой продукции.

В 1970 году большинство хозяйств нашего района заготовило достаточное количество грубых и сочных кормов. Колхозы им. Ильича, «Правда», совхоз «Рассвет» и многие другие хозяйства перевыполнили планы заготовок кормов. Однако биохимические исследования показали, что по химическому составу они часто не соответствовали требуемым условиям. Лучшие корма, как грубые так и сочные, были заготовлены в колхозе им. Ильича и совхозе «Ново-Пестеревский». Показатели биохимического состава кормов этих хозяйств почти укладываются в средние нормативы их питательности по Сибири. Самые же некачественные корма были в совхозе «Рассвет», колхозах «Кузбасс» и «Правда». Всего нашей лабораторией в прошлом году исследовано 61 проба силюса и 377 проб грубых кормов из 15 хозяйств района. Ни единого образца кормов не было доставлено для исследования из совхоза «Салайский».

Особенно хочется остановить

ся на качестве силюса, так как у нас преобладает силюсный тип кормления животных. Почти во всех обследованных пробах силюса имелась масляная кислота — критерий неправильной его закладки. Сущность процесса силюсования, как известно, заключается в создании условий для накопления в уложенном массе органических кислот, главным образом молочной, которые служат консервирующими средством. Достигается это при

доступе воздуха, негерметичная закупорка — создаются условия для развития масляной кислоты.

При длительном скармливании силюса, в котором много масляной кислоты, животные заболевают ацидозом, в их организме нарушается щелочной барьер. Как правило, от таких животных приплод получается больной, с резко выраженным нарушением обмена веществ, а иногда и нежизнеспособный.

составила более 72 процентов, в другой пробе из этого же хозяйства уксусная кислота составляла 100 процентов. Крайне низкого качества силюс был заготовлен в совхозе «Бачатский». В одной из проб данного хозяйства масляная кислота составляла 97,7 процента, молочная же кислота отсутствовала вообще. Аналогичных примеров немало.

Но не все из 61 пробы были плохими. Вот, например, экспертиза пробы силюса колхоза «Россия» показала, что силюс отличного качества. В нем 83,7 процента молочной кислоты, 16,5 — уксусной и совершенно отсутствует масляная. Или в колхозе им. Ильича, где все три пробы силюса были среднего качества. В нем масляной кислоты от 1,5 до 4 процентов. Это говорит о том, что в условиях нашего района можно получать хорошего качества силюс, без содержания масляной кислоты, которую мы еще не умеем обезвреживать.

Сейчас подходит пора за-кладки силюса, заготовки грубых кормов. Нужно в каждом хозяйстве разработать детальный план, особенно по заготовке силюса, учитывая строгие правила технологии его получения, чтобы обеспечить наше животноводство качественными кормами.

**Ю. КОПЕЙКИНА,**  
зав. Беловской лабораторией.

## Кормам — высокое качество

разложении сахаристых веществ кормов в ходе брожения, развивающегося в силюсумой массе с участием микроорганизмов, имеющихся на растениях. При силюсации необходимо создавать условия для развития молочно-кислых бактерий. Им требуется достаточно количество растворимых углеводов, содержание в силюсной массе около 70 процентов воды, анаэробные (безвоздушные) условия и слабое нагревание (самонагревание) растительной массы. При нарушении правил силюсации — длительная закладка силюсумой массы (более 3—4 дней), плохая трамбовка,

Как уже было сказано выше, в колхозе им. Ильича заготовленный в прошлом году силюс был близок к нормативам питательности для кормов Сибири. И не случайно падеж телят в этом хозяйстве резко сократился. За пять месяцев 1971 года из 438 голов народившегося молодняка пало лишь 18.

Иная картина в колхозе «Правда», где качество силюса очень низкое. Здесь из 400 народившихся телят 140 пали. Не лучше обстоят дела в колхозе им. 21 партсъезда, совхозе «Рассвет».

В одной из проб совхоза «Рассвет» масляная кислота



Алтайский край. Кучукский сульфатный комбинат освоил выпуск бисульфата натрия — эффективного средства, повышающего срок хранения растительных кормов для животных. Новый препарат является хорошей добавкой в силюс. Он противодействует окислению кормов, сохраняет свежесть зеленой массы и улучшает ее вкусовые качества.

В этом году комбинат выдаст первую промышленную партию бисульфата натрия.

На снимке: лаборантка цеха опытных установок Светлана Кипенко отбирает новый препарат для проверки. Фото Е. Логинова. (Фотохроника ТАСС)

## ИНДУСТРИАЛЬНЫЕ ГРАНИ СЕЛА

«...Развернуть вблизи городов строительство крупных государственных, колхозных и межколхозных комплексов по производству продукции животноводства на промышленной основе...»

(Из Директивы XXIV съезда КПСС).

Это хозяйство напоминает большое промышленное предприятие. Его назначение — интенсивный откорм животных. Весь комплекс, рассчитанный на шесть тысяч голов крупного рогатого скота, занимает площадь в шестнадцать гектаров. Здесь предусмотрены все условия для животных: хорошее питание, отопление, водопровод, электрическое освещение и многое другое.

Все хозяйство разбито на отдельные зоны — своеобразные цехи. Например, в производственной зоне расположены основные помещения для откорма с полной механизацией работ. Рядом, в отдельной зоне — склады, хранилища, навесы для кормов, а также силюсные траншеи.

А. С. Стрельченко, директор швейной фабрики «Луч» сказал:

— Кадры и транспорт — это, видимо, своеобразный камень преткновения любого участка бытовых услуг района. И поэтому

во что бы то ни стало нам надо

изыскать пути его урегулирования.

— Здесь все говорили — с кадрами плохо, — заметила Г. В. Варанкина, приемщица швейного цеха совхоза «Родина». Правильно, плохо. Но положение не улучшится, если руководители хозяйств и впредь будут так же относиться к вопросам быта. Совсем недавно к нам в Менчере направили пять мастеров легкого платья. И люди работали бы, но бездушное отношение руководства к ним сделало свое дело, и теперь эти мастера, которые так нужны в районе, работают в городском ателье.

В выступлении каждого оператора была озабоченность нынешним положением дел быта в районе, многие говорили о мерах по его улучшению. Совещание наметило ряд мероприятий, направленных на повсеместное улучшение бытового обслуживания населения района.

В работе совещания принял участие первый секретарь РК КПСС Г. Г. Серегин.

Естественно, что такому большому животноводческому предприятию потребовалась и собственная энергетическая база. Здесь — трансформаторная подстанция, котельная, а в случае перебоя в подаче электроэнергии от постоянных сетей предусмотрена аварийная дизель-электростанция. Завершающим звеном всего комплекса является административно-бытовая зона с жилым домом для бригады, обслуживающей сложное хозяйство.

Этот животноводческий городок разработан в Полтавском филиале «Укрколхозпроекта». Макет его можно увидеть в павильоне «Экономика и организация сельскохозяйственного производства» на ВДНХ СССР. (ТАСС)

## Как вас обслуживают?

28 июня в районном комитете партии состоялось совещание работников предприятий и учреждений бытового обслуживания. С информационным докладом о состоянии бытового обслуживания населения района выступила председатель районной плановой комиссии В. Ф. Семенова.

В докладе был отмечен рост объема услуг на 17 процентов в прошлом году, по сравнению с 1969, а также увеличение их по состоянию на 1 июня нынешнего года на 19 процентов по сравнению с тем же периодом 1970.

— Однако в бытовом обслуживании населения района еще много недостатков, — замечает В. Ф. Семенова.

И далее приводят много примеров наличия этих недостатков. Вот некоторые из них.

В целом по району объем бытовых услуг за 5 месяцев нынешнего года недовыполнен на 30 тысяч рублей. С особенно большим минусом сработали основные службы быта. Гурьевский КБО план выполнил только на 77,7 процента, фабрика «Луч» — на 87 процентов. Совхозы управления сельского хозяйства план оказания бытовых услуг населению выполнили на 34 процента. И особенно настораживает то, что в этом году совхозами оказано услуг населению на 2,4 тысячи рублей меньше, чем в 1970 году.

— В чем же причина такого положения с бытовыми услугами

в районе? — обращается докладчик к залу. И тут же отвечает.

— Причина, товарищи, в том, что руководители служб быта не уделяют должного внимания расширению видов услуг. Их ассортимент состоит в основном из двух видов: индивидуального пошив

одежды и вязки трикотажных из-

делий, как ремонт обуви, химчист-

делий. По другим видам услуг, та-

заканчивает свое выступление докладчик, — чтобы обсудить положение быта в районе и на-

метить меры по его дальнейшему улучшению.

В обсуждении этого вопроса приняли участие директор Гурьевского КБО В. П. Вершинин, директор фабрики «Луч» А. С. Стрельченко, генеральный директор торговых

председателей сельских и по-селковых Советов. И еще. Надо шире и активнее перенимать передовой опыт ведущих предприятий Московской области.

А. С. Стрельченко, директор швейной фабрики «Луч» сказал:

— Кадры и транспорт — это, видимо, своеобразный камень преткновения любого участка бытовых услуг района. И поэтому

во что бы то ни стало нам надо

изыскать пути его урегулирования.

— Здесь все говорили — с кадрами плохо, — заметила Г. В. Варанкина, приемщица швейного цеха совхоза «Родина». Правильно, плохо. Но положение не улучшится, если руководители хозяйств и впредь будут так же относиться к вопросам быта. Совсем недавно к нам в Менчере

направили пять мастеров легкого

платья. И люди работали бы, но

бездушное отношение руководства

к ним сделало свое дело, и

теперь эти мастера, которые так

нужны в районе, работают в горо-

дском ателье.

В выступлении каждого оператора была озабоченность нынешним положением дел быта в районе, многие говорили о мерах по его улучшению. Совещание наметило ряд мероприятий, направленных на повсеместное улучшение бытового обслуживания населения района.

В работе совещания принял участие первый секретарь РК КПСС Г. Г. Серегин.

## БЫТ — ДЕЛО НЕ ВТОРОСТЕПЕННОЕ

Фармацевтические, парикмахерские, план системы систематически не выполняются. Для примера приведу следующее: на одного жителя района за пять месяцев текущего года парикмахерскими оказано услуг всего на 5 копеек.

— Кроме того, — продолжает В. Ф. Семенова, — даже к этим существующим малым видам услуг население района постоянно высказывает претензии. В частности, выезды в села мастеров парикмахерских, телевизионного ателье, мастерских индивидуальной промышленности не регулярно.

— Сегодня, товарищи, мы собрались вместе для того, —

объединений И. Ф. Зубарев и другие.

Особое внимание выступающие заострили на причинах, мешающих нормальному работе бытовых учреждений.

— Нельзя не признать того, — сказал С. И. Евдокимов, директор Беловского КБО-2, — что в нашей работе существует еще много недостатков, за ликвидацию которых надо браться сегодня. Но тем не менее есть и многое другое, что в не меньшей степени мешает в работе. В первую очередь — это отсутствие транспорта, квалифицирован-

ных кадров и слабая помощь мно-

# По странам мира



## „НЕ ЗАБУДЬ!“

«Не забудь!» — щит с этой надписью, мрачным напоминанием о годах войны, встречает каждого при въезде в Орадур-сюр-Глан.

Орадур был небольшой деревушкой на берегу речки Глан под Лиможем. Это местечко ничем не отличалось от других таких же деревень, которых много во Франции.

Но 10 июня 1944 года Орадур вошел в историю как деревня — мученик второй мировой войны.

В тот летний день, 27 лет назад, в Орадур-сюр-Глан ворвались эсэсовцы батальона «Фюрер» из гитлеровской дивизии «Дас райх». Окружив деревню, фашистские молодчики согнали всех жителей от мала до велика на площадь. Затем мужчины отделили и отвели в овины, где их в упор расстреляли очередями из автоматов. Женщин и детей заперли в церкви и подожгли. Пытавшихся спастись из пленя немецкие варвары хладнокровно убивали.

Покончив с людьми, фашисты подожгли деревню. От него остались только дымящиеся развалины. 850 человек погибли в Орадур-сюр-Глан.

После освобождения Франции от немецкой оккупации решено было сохранить руины Орадур, и вот уже 27 лет они напоминают всем о

кровавых преступлениях германского фашизма. Рядом был построен новый Орадур, жители которого свято хранят память о своих согражданах — мучениках старого Орадура.

Недавно, в связи с годовщиной кровавой расправы, в Орадуре сюр-Глан состоялась церемония памяти погибших.

В ней принял участие министр по делам бывших фронтовиков и жертв войны Анри Дювиллар, приглашенный мэром и ассоциацией семей жертв Орадура. По улицам деревни прошла в траурном молчании процессия представителей департаментских властей, депутатов Национального собрания, бывших фронтовиков, жителей деревни.

А. Дювиллар вручил награду Руффанте — единственной жительнице Орадура, которой удалось в тот трагический день спастись из пылающей церкви. Она потеряла тогда мужа, сына, двух дочерей и семимесячную внучку.

«Орадур — символ несчастной родины, простить или забыть Орадур невозможно. Память о нем должна быть сохранена», — заявил Анри Дювиллар, выступив на церемонии. Министр подчеркнул, что необходимо сделать все, чтобы такие несчастья, как Орадур, больше не могли повториться. (Корр. ТАСС).

**Монгольская Народная Республика.** Одним из самых крупных завоеваний народной революции является ликвидация вековой культурной отсталости страны, освобождение трудающихся от средневековых условий жизни и быта. Ныне в республике создана широкая сеть учреждений просвещения, культуры и искусства.

На снимке: солисты Государственного театра оперы и балета заслуженные артисты МНР Тула и Ганбатор.

Фото Монцамэ — ТАСС

## Вниманию родителей

Каждый из взрослых хорошо знает, к какой беде могут привести попавшие в руки ребенка спички. И тем не менее пожары от шалостей и игр детей с огнем еще нередки. Вот пример. 18 мая текущего года четырехлетний Саша Яковлев в деревне Терехино Толклинского района был оставлен дома один. Малыш взял лежавшие на видном месте спички, стал ими играть, зажигая одну за другую, затем развел костер в кладовой. Пламя уничтожило дом. К счастью, ребенок был спасен прибежавшими на пожар соседями.

Но не всегда обходится так благополучно. Казалось бы, мельчь — родители не спрятали спички от детей. Но эта «забывчивость», как правило, приводит к большой беде. Вот что произошло в деревне Валериановка Тяжинского района. Уйдя из дома, родители четырехлетнего Сережи Берсенева и трехлетних Толи Жулина и Саши Лопокова забыли убрать подальше от детских глаз спички. Малыши не замедлили воспользоваться этой оплошностью взрослых. Они забрались на чердак сарая, подожгли сено. Возник пожар. Дети погибли в огне.

Часто, не задумываясь о возможных последствиях, родители поручают детям сбегать в магазин за спичками, а продавцы охотно продают их. Взрослые иногда проходят равнодушно мимо ребят, стреляющих из самодельных пугачей, разводящих костры возле жилых и производственных зданий. Не бьют, мол, стекла в домах — и хорошо. А о том, что от вспышки при выстреле из пугача, разожженного костра может возникнуть пожар, не задумываются.

Взрослые должны всегда помнить: на месте горевшего дома леее понятной мысль о том, как можно в конце концов построить новый, вещи можно купить. Но ничем нельзя заменить погибших детей. Спасаясь от пожара, малыши прячутся обычно в шкафах, под кроватями, в углах комнат. Отыскать их в горящих и задымленных помещениях бывает не так-то просто.

Дело не только в спичках. Приходится напоминать и такие прописные истины: уходя из дома, проверьте — не оставили ли вы включенными в сеть утюг,

хорошее дело — с раннего возраста воспитывать у детей самостоятельность. Но рискует тот, кто поручает малолетним расставлять печь, присматривать за нею, а также за включенными электроприборами. В лучшем случае ребенок может забыть о поручении и убежать на улицу. Часто же он вольно обращается с пламенем и электричеством, и это ведет к несчастью. И уж ни в коем случае нельзя оставлять малышей без надзора, если в доме горит печь, включены электроприборы. Попросите соседей, знакомых, чтобы они во время вашего отсутствия присмотрели за ребятишками. Особо обратите внимание на то, чтобы дети не играли с розетками, не ковыряли в них ножницами, шипильками, булавками и т. д.

Правда, некоторые могут возразить: «Каждый раз не напрощайся, тогда как?» Что верно, то верно. Ответ прежде всего следует искать в организации повсеместно в совхозах, колхозах, на производственных участках — словом, всюду, где это вызывает необходимость. детских площадок, расширение сети детских яслей и садов.

Хорошо убеждают примеры из художественной литературы. Возьмите стихотворение С. Маршака «Пожар». В нем описывается, как пожарные спасли жизнь Леночке. Полезно познакомить детей и со стихотворением «Спичка-невеличка». Можно использовать также иллюстрации на темы противопожарной безопасности. Разъясняя смысл нарисованного, взрослые делают бо-

## Происшествия

# ЭТОГО МОГЛО И НЕ БЫТЬ

Автородная катастрофа со тракторе обогнали их. Да, они смертельный исход! Случай из ряда вон выходящий произошел у нас в районе 8 июня этого года. Погибли двое: В. И. Фомин и С. Лесников, рабочие фермы № 3 Горскинского совхоза.

Что послужило причиной этого несчастного случая? Обратимся к фактам.

Получив наряд от заместителя директора совхоза Н. П. Зиновьева на перевозку комбикорма с Гурьевского хлебоприемного пункта в Горскино, тракторист Фомин и со провождающий Лесников на тракторе с прицепной тележкой отправились в рейс. Вместе с шоком. Можно было подумать, что они хотят его продать. Но Лесников убедил меня, что мешком с комбикормом они закроют отверстие в задней стенке. Однако это меня насторожило и я, доехав до Малой Салакирки, предупредил милицейских, дежуривших на дороге, чтобы обратили внимание на трактор под номером 11-09, который скоро должен здесь пропасть и его перевозку. Работа следовать.

В 11 часов вся колонна уже была на хлебоприемном пункте. Здесь же был и Н. П. Зиновьев, ответственный за получение груза и его перевозку. Работа следовать.

Итак, показание лица, ответственного в данном случае за людей и транспорт. Не слишком ли явно в нем сквозят халатность и безответственность? Не назначил ответственного колонны, позволил сесть за руль нетрезвому водителю. И еще раз, уже в пути, за подозрив Фомина и Лесникова в намерении продать комбикорм для выпивки, не удержал их от этого шага. А он, возможно, был роковым.

В 11 часов вечера около Кулебакинского поворота был обнаружен трактор 11-09. Он был перевернут. В его кабине — два трупа.

Люди, за пренебрежение к правилам вождения техники поплатились жизнью. А чем измерить вину того, с чьего молчаливого сознания это произошло?

Н. ГРИГОРЬЕВА.

## Изотоп ставит диагноз

Для диагностики сердечно-сосудистых заболеваний создана самая разнообразная аппаратура. Но такой установки, какая демонстрируется в павильоне «Радиоэлектроника» на ВДНХ, еще не было. Речь идет о радиоизотопном аппарате «Ксенон».

Прежде всего, о принципе работы «Ксенона». Он основан на методе регистрации гамма-излучения радиоактивного ксенона. В человеческий организм внутривенно вводится ксенон в виде физического раствора. Возможен и ингаляционный способ введения воздушно-ксеноновой смеси. Гамма-излучения вызывают вспышки света, которые попадают на катод фотоэлектронного умножителя.

Он-то и преобразует их в электрические импульсы, а они затем фиксируются самописцем. В зависимости от назначения, недействительным.

Утвержденный аттестат зрелости № 976 638 об окончании средней школы, выданный Старо-Пестеревской средней школой на имя Терехиной Галины Васильевны, считать

наш адрес: г. Белово, ул. Советская, 8. Телефоны: редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68, ответственного секретаря — 2-11-12, зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зав. отделом культуры и корреспондента-организатора местного радиовещания — 2-02-58, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-97.

ОП 12429 Тираж 6620 экз. Типография г. Белова.

Редактор П. П. КОЗЛОВ.